Кинематика.
	Виды движения
	Обозначения
	Формулы

	Равномерное 
	S-перемещение(м)

V-скорость (м/с)

t-время (с)
	S=Vt

S                            V
               

                       t                            t     

	Равноускоренное 
	V0-начальная  

      скорость [м/c]
V-конечная  

    скорость [м/c]
a-ускорение [м/c2]
t-время [с]
S-перемещение[м]
x0-начальная 

     координата [м]
x-конечная 

    координата [м]
	[image: image1.png]



[image: image2.png]



[image: image3.png]



[image: image4.png]Vi-Vg
+2-a




[image: image6.png]


+[image: image8.png]



V                         1-V0=0; V[image: image10.png]


0; a>0
                            2-V0 [image: image12.png]


0;V[image: image14.png]


0; a>0
                            3- V0 [image: image16.png]


0;V=0; a<0
                            4-V0 [image: image18.png]


0;V[image: image20.png]


0; a<0
   a                  t
                        a>0

                                t
                        a<0

	Движение по окружности.

                   an                           

                                   a(          

                         a
	T-период [c]
t- время [c]

n-число оборотов

r- радиус окруж.[м]

(- частота [1/c]

aц-цент. ускор[м/c2]
V-скорость [м/c]
(-угловая скорость[рад/c]
an-нормальное ускорение
a(-тангенциальное ускорение
a-полное ускорение
(-центральный угол[рад]
(- угловое ускорение
	[image: image22.png]


        [image: image24.png]


       [image: image26.png]



[image: image28.png]


 
[image: image30.png]


   [image: image32.png]


 [image: image34.png]



[image: image35.png]S| <

w=2mv=—r




[image: image37.png]



[image: image39.png]


    [image: image41.png]



                  [image: image43.png]



[image: image45.png]


          [image: image47.png]





Динамика.
	Виды сил
	Обозначения
	Формулы

	Сила тяжести


         h
                        r=R+h

           
	Fт-сила тяжести [Н]
m-масса тела [кг]
M- масса планеты [кг]
h-высота от поверх.  

    планеты[м]
R-радиус планеты[м]
g0-ускор свобод 

     падения у поверх 

     планеты [м]
g- ускор свобод 

    падения на высоте от 

    планеты [м]

V-космическая 

    скорость[м/с]
G=6,63 10-11Нм2/кг2
Rз=64  105м
	[image: image49.png]F.=mg



       

  [image: image51.png]Fx

2
m;
1

m;



-тело поднято на некоторую высоту от планеты
[image: image53.png]Fx

G

2
m;
1

m;



-тело находится у поверхности планеты или на ней

[image: image55.png]


      [image: image57.png]



V=[image: image59.png]




	Сила трения
	Fтр- сила трения[Н]

µ- коэффициент трения
N-сила реакции 

     опоры[Н]

Р- вес тела [Н]
	Fтр=µ N
N=P=mg- если тело покоится или движется по горизонтальной поверхности.

	Архимедова (выталкивающая) сила
	Fa-архимедова сила[Н]
Pв воз-вес тела в 

     воздухе[Н]

Pв жид- вес тела в 

     жидкости[Н]

Vт-объем погруженной 

     части тела[м3]

ρ ж-плотность 

     жидкости[кг/м3]

ρ-плотность тела[кг/м3]

g=10[м/с2]
	Fa=Pв воз-Pв жид,  где 

      Рв воз=mg
                 m= ρV
Fa= ρжgVт
    Fa                        Fa                                  Fa

   Fт                   Fт
           Fт
 Fт> Fa        Fт <Fa           Fт =Fa
тонет    всплывает    покоится

                                     внутри                    

                                   жидкости

	Вес тела
	Р-вес тела[Н]


	Р=mg- тело покоится
Р=m(g+a)- движется  вверх или по выпуклой траектории
Р= m(g-a)- движется вниз или по выпуклой траектории

	Сила упругости
	Fупр- сила упругости[Н]

к- коэффициент  

    жесткости[Н/м]

х- удлинение (величина деформации) [м]
	Fупр=-к х  или Fупр=-к [image: image61.png]


l

	Движение тела под действием силы тяжести 

(по вертикали).
	V0у-начальная  

      скорость [м/c]

Vу-конечная  

    скорость [м/c]

g=10м/c2-ускорение свободного падения

t-время [с]

Sу- перемещение[м]

h- высота [м]
	Vу= V0у[image: image63.png]


gуt
h= Sу= V0у[image: image65.png]



h=[image: image67.png]



в формулах ставят «+», если тело падает вниз.

в формулах ставят «-», если тело поднимается вверх.



	Движение тела под действием силы тяжести 

(по горизонтали).
	h- высота [м]

l-дальность полета[м]


              V0                

                                 Vx

 h                      Vу          V

                l
	Движение:

По оси ОХ- равномерное

По оси ОУ- равноускоренное

l=V0xt
h=[image: image69.png]



V=[image: image71.png]


, где Vx=V0x
                                                 Vу=gуt


	Движение тела под действием силы тяжести 

(под углом к горизонту).
	h- высота [м]

l-дальность полета[м]



 h

              (
                           l
	Движение:

По оси ОХ- равномерное

По оси ОУ- равноускоренное

l=[image: image73.png]Vo-cosa-t




h=[image: image75.png]2
. gyt
V.,~sma~t—42L




t=[image: image77.png]2V sina



- полное время падения тела
l=[image: image79.png]



hмах=[image: image81.png]






Законы динамики.

	Законы 
	Обозначения
	Формулы

	Первый закон Ньютона
	До тех пор пока тело изолировано (то есть на него не действуют другие тела или их действие скомпенсировано), оно находится в покое или равномерно и прямолинейно движется

	Второй закон Ньютона
	F-сила[Н]

m-масса[кг]

a-ускорение[м/с2]


	[image: image83.png]F =ma



-справедлива, если на тело действует одна сила.
[image: image85.png]3F = ma



- справедлива, если на тело действует несколько сил.

	Импульс тела
	р- импульс тела[кг м/с2]
[image: image87.png]


p-изменение импульса     

      тела[кг м/с2]

m-масса[кг]

V0-начальная  

      скорость [м/c]

V-конечная  

    скорость [м/c]

t-время [с]

F-сила[Н]
	р=mV
[image: image89.png]


p=m[image: image91.png]


V       [image: image93.png]


p=Ft

m1V1+ m2V2= m1V1+ m2V2
закон сохранения импульса

	Энергия 
	Ек- кинетическая  

      энергия[Дж]
Еп- потенциальная 

      энергия[Дж]

h- высота [м]

m-масса[кг]

к- коэффициент  

    жесткости[Н/м]

х- удлинение (величина деформации) [м]

g=10м/c2
	Ек=[image: image95.png]mv?




 –тело обладает кинетической энергией, если движется.
Еп=mgh- если действует сила тяжести (тело находится на некоторой высоте от земли)

Еп=[image: image97.png]


- если действует сила упругости( пружина деформирована)

Ек1+ Еп1= Ек2+ Еп2

закон сохранения энергии (справедлив для замкнутой системы)



Колебания волны.

	
	Обозначения
	Формулы

	Механические колебания
	T-период [с]

t-время колебания [с]

n- число колебаний

l- длина нити маятника[м]

m- масса груза [кг]

k- коэффициент жесткости[Н/м]

(- частота [Гц=1/с=с-1]

(- циклическая частота[об/с]

g=10м/с2


	[image: image99.png]S e



         [image: image101.png]


         (=[image: image103.png]


 

(=2[image: image105.png]TV



     (=[image: image107.png]


        

T=[image: image109.png]


 - период свободных колебаний пружинного маятника
T=[image: image111.png]


 - период свободных колебаний нитяного маятника

(=[image: image113.png]


             (=[image: image115.png]



ax=-[image: image117.png]2=



-уравнение свободных колебаний пружинного маятника

ax=-[image: image119.png]


- уравнение свободных колебаний нитяного маятника



	Механические волны.
	(-скорость волны[м/с]

(- длина волны[м]

T-период [с]

t-время колебания [с]

n- число колебаний

(- частота [Гц=1/с=с-1]
	[image: image121.png]S e



           [image: image123.png]


            (=[image: image125.png]



(=( (             (=[image: image127.png]





Давление.
	
	Обозначения
	Формулы

	Давление твердых тел
	F- сила давления[Н]

S- площадь опоры[м2]

p- давление [Па]
	р=[image: image129.png]


             F=m g

                   S=[image: image131.png]m-d?



          S=[image: image133.png]




	Давление жидкости
	ρ- плотность в-ва[кг/м3]

h- высота жидкости[м]
	р= ρ g h- гидростатическое давление


Простые механизмы.

	
	Обозначения
	Формулы

	Рычаг 
	F- сила [Н]

l- плечо рычага[м]

М- момент силы[Н м]
	      l1                l2

F1                                                    F2 – рычаг  

                                  первого рода

               l1                         F1


           l2          F2

[image: image135.png]


- условие равновесия рычага

М=F l
М1+М2+….+Мn=0- правило моментов выполняется, если рычаг уравновешен

	Блок 
	F- сила действующая на тело[Н]

Р- вес тела[Н]
	Блок: 

А)неподвижный-нужен для удобства и не дает выигрыша в силе
Б)подвижный- дает выигрыш в силе в 2 раза: F=[image: image137.png]


  , где Р=m g

	КПД простых механизмов.
	Ап-полезная работа[Дж]

Аз-полная затраченная 

     работа[Дж]

η- коэффициент полез 

     действия(КПД)

F- сила [Н]

S- перемещение[м]

Р- вес тела[Н]

h- высота [м]
	η =[image: image139.png]2. 100%
A,



, где  Ап=Fs
 Аз=P h                                  

P=m g
η =[image: image141.png]fn . 100%

s




Рп-полезная мощность[Вт]

Рз-мощность двигателя[Вт]

	Механическая работа и мощность

           F   [image: image143.png]



                      s
	А- работа[Дж]

F- сила [Н]

S- перемещение[м]

N- мощность[Вт]

[image: image145.png]


Ек-изменение кинет энергии [Дж]

[image: image147.png]


Еп-изменение потенц энергии [Дж]
	А=[image: image149.png]F-s:cosa




N=[image: image151.png]


     N=F ([image: image153.png]cos




A=[image: image155.png]


Eк=[image: image157.png]



                          А=m g [image: image159.png]


h

A=[image: image161.png]


Eп               A=[image: image163.png]





Молекулярная физика и термодинамика.

	
	Обозначения
	Формулы

	Давление газа
	m0-масса одной 

      молекулы[кг]

m-масса газа[кг]

n-концентрация[1/м3]

(-средняя 

   скорость[м/с]

V-объем газа[м3]

N-число частиц

ρ-плотность 

    газа[кг/м3]

EК- средняя  

    кинетическая 

    энергия[Дж]

M-молярная 

    масса[кг/моль]

T-температура[К]
	р=[image: image165.png]


m0n[image: image167.png]Sl



 , где[image: image169.png]p =mon




            [image: image171.png]<|3




            n=[image: image173.png]


, где N=[image: image175.png]


Na
           M=Mr  10-3кг/моль

             Na=6  1023моль-1
             m0=[image: image177.png]=z



 или m0=[image: image179.png]=3




p=[image: image181.png]



          (=[image: image183.png]



           R=8,31Дж/(моль К)

p=[image: image185.png]


Eк , где   Eк=[image: image187.png]~kT




              k=1,38  10-23Дж/К

             Т=t+273

p=nkT

	Внутренняя энергия
	U-внутренняя энергия [Дж]

A`-работа газа[Дж]

A-работа внешних сил[Дж]

(-количество вещества[моль]

[image: image189.png]AU



- изменение внут энергии[Дж]

[image: image191.png]AV



- изменение объема газа[м3]

m-масса газа[кг]

V-объем газа[м3]

T-температура[К]
	U=[image: image193.png]


 -  внутренняя энергия одноатомного идеального газа, где (=[image: image195.png]



[image: image197.png]


 – внутренняя энергия двухатомного идеал газа, где (=[image: image199.png]



[image: image201.png]AU = 2 RAT
2M



 –изменение внутренней энергии одноат. идеал газа, где (=[image: image203.png]



A`=p[image: image205.png]AV



,   A`= [image: image207.png]~ RAT
M



, A`=A
рV=[image: image209.png]SE:



 – уравнение Менделеева – Клайперона

	Первый закон термодинамики
	[image: image211.png]AU



- изменение внут энергии[Дж]

A`-работа системы(газа) [Дж]

A-работа произ-ная над системой[Дж]

Q- количество теплоты[Дж]
	[image: image212.png]AU=Q+A




1) если T=const, то [image: image214.png]AU =0= Q=



 A`
2) если V=const, то [image: image216.png]A=0= Q=AU




3) если p=const, то 
[image: image217.png]AU=Q+A





	Агрегатные состояния вещества
	Q-количество теплоты[Дж]

c-удельная тепл-ть вещества[Дж/(кг0С)]

C-теплоемкость вещества [Дж/(кг0С)]

(-удел теплота плавления[Дж/кг]

r- удел теплота парооб-ния[Дж/кг]

q- удел теплота сгор топлива[Дж/кг]

t1- начальная температура[0С]

t2- конечная температура[0С]

m-масса[кг]

Qотд- отданное 

к-во теплоты[Дж]

Qпол- полученное к-во теплоты[Дж]
	Q=cm(t2-t1) , где t2-t1=[image: image219.png]At




Q=cm[image: image221.png]At



         


    количество теплоты при нагревании (охлаждении)

Q=[image: image223.png]1+



(m- количество теплоты при плавлении (кристаллизации)

Q=[image: image225.png]1+



rm- кол-во теплоты при парообр-вании (конденсации)
Q=qm- количество теплоты при сгорании топлива

Qпол= [image: image227.png][Qotal



 - уравнение теплового баланса.

	КПД теплового двигателя
	Q1- ко-во теплоты полученное от нагревателя[Дж]

Q2- кол-во теплоты отданное холодильнику[Дж]

A-работа газа[Дж]

T1- температура нагревателя[К]
T2- температура холодильника[К]
η-КПД [%]
	[image: image229.png]


 , где A=Q1-Q2( 

[image: image230.png]Q1 -0
Q1





[image: image232.png]


 – КПД идеальной тепловой машины



	Влажность воздуха
	(отн- относительная влажность [%]

(абс- абсолютная влажность [%]

р- парциальное давление [Па]
рн- давление насыщенного пара[Па]
	(отн=[image: image234.png]


 100%

(абс=[image: image236.png]<|3




Во время выпадения росы 

р(t)= рн(tр), 

где tр- температура выпадения росы[0С]


Оптика

	
	Обозначения
	Формулы

	Закон отражения света
	[image: image238.png]


(- угол падения луча

[image: image240.png]


(`- угол отражения луча
	
           (   (`                [image: image242.png]


(=[image: image244.png]


(`

	Закон преломления света
	[image: image246.png]


(- угол падения луча

[image: image248.png]


(- угол преломления луча

(1-скорость света в первой среде[м/с]
(2-скорость света во второй среде[м/с]
n01-абсолютный показатель преломления 1-й среды

n02-абсолютный показатель прел-ния 2-й среды

n21- показатель 

пр-ия 2-й среды относительно 1-й
	
            (

               (
n21=[image: image250.png]Moz _ V1 sin a

No1 vy sin B




, где

[image: image252.png]Ny = —



 ,  [image: image254.png]Moy = —




c=3  108м/с- скорость света в вакууме

	Полное внутреннее отражение
	[image: image256.png]


(0- предельный угол отражения
	           (0

(0=arksin[image: image258.png]




	Дифракционная решетка
	d-период диф-ной решетки[м]
n-порядок спектра

N-число штрихов в 1мм

(-длина волны[м]
	d sin(=n( , где d=[image: image260.png]



[image: image262.png]


 =1мм=10-3м


	
	Обозначения
	Формулы

	Линзы.
	F-фокусное расстояние[м]

D-оптическая сила[дптр]

d-расстояние от предмета до линзы[м]

f-расстояние от изображения до линзы[м]

Г- линейное увеличение линзы[м]

h-высота предмета[м]

h’- высота изображения[м]

n-показатель преломления стекла

R1, R2-радиусы кривизны[м]
	Линзы:

1) Собирающие: F>0, D>0, f>0

2) Рассеивающие: F<0, D<0, f<0

F=[image: image264.png]



[image: image266.png]Ml

Al



+[image: image268.png]~ | =



 -собирающая линза

[image: image270.png]


-рассеивающая линза
Г=[image: image272.png]£ =2




[image: image273.png]T =

-o-(

F
"R R,

)






	Фотоэффект 
	(- частота светового излучения[Гц]

Авых- работа выхода[Дж]

Ек- кинетическая энергия электрона[Дж]

m=9,1  10-31кг- масса электрона

(- скорость электрона[м/с]

e= 1,6  10-19Кл- заряд электрона

c=3  108м/с

h=6,63  10-34 Дж с

Uз- задерживающее (запирающее) напряжение (разность потенциалов) [В]

(0-[Гц]     красная граница 

(0- [м]      фотоэффекта

(- длина волны падающего излучения[м]

E- энергия кванта[Дж]
	h(= Авых+ Ек, где
[image: image274.png]



[image: image275.png]



[image: image276.png]>~ A




Авых= h(0,    где (0=[image: image278.png]



Если электрон замедляется полем, то Ек= e Uз[image: image280.png]



h(= Авых+ e Uз[image: image282.png]



E=m c2
р=m c=[image: image284.png]



1эВ=1,6  10-19 Дж


Электричество.

	
	Обозначения
	Формулы

	Закон сохранения заряда
	q1, q2- заряды тел до взаимодействия. [Кл]

q1’, q2’- заряды тел после взаимодействия [Кл]
	           q1+q2=q1,+q2,

	Электрическая сила.
	F- электр. сила [Н]

Е- напряженность электр. поля [Н/Кл] 

q- электр. заряд [Кл]
	F=E q
Направление вектора [image: image286.png]


 совпадает по направлению с F, действующей на «+» заряд, а для отрицательного с точностью наоборот.

	Закон Кулона.
	F- электр. сила [Н]

r- расстояние между зарядами. [м]

ɛ- диэлектрическая проницаемость среды

к=9  109 Н м2/Кл2
q1, q2- заряды тел [Кл]
	F=[image: image288.png]PN




  - справедлива для воздуха и вакуума.

F=[image: image290.png]PN




  - справедлива для среды.

	Принцип суперпозиции полей.
	Е- напряженность электр. поля [Н/Кл] 

r- расстояние между зарядами. [м]

ɛ- диэлектрическая проницаемость среды

к=9  109 Н м2/Кл2
q- заряд тела [Кл]
	[image: image292.png]


=[image: image294.png]


+[image: image296.png]


+….+[image: image298.png]



Где напряженность точечного заряда (шара)

Е=[image: image300.png]kgl




 – для вакуума и воздуха

 Е=[image: image302.png]kgl
erz



 - для среды

	Потенциал, разность потенциалов.
	U- напряжение, разность потенциалов [В]

А- работа тока [Дж]
q- заряд тела [Кл]

d- рас-ие пройденное зарядом в эл. поле [м]

φ- потенциал элекрт. поля [В]
	U=[image: image304.png]


         U=φ1-φ2
U=E d
φ=[image: image306.png]


 – для вакуума

φ=[image: image308.png]er



 - для среды



	Движение частицы в электрическом поле
	а- ускорение частицы [м/с2]

q- заряд тела [Кл]

m- масса частицы [кг]
Е- напряженность электр. поля [Н/Кл или В/м] 

(- конечная скорость частицы [м/с]

(0- начальная скорость частицы [м/с]

t- время[с]

S- перемещение частицы[м]
Если частица – электрон, то 

q= 1,6  10-19Кл

m=9,1   10-31кг
	В электр. поле частица движется прямолинейно и с ускорением

а= [image: image310.png]



[image: image312.png]]



=[image: image314.png]&l
e



t
[image: image316.png]


=[image: image318.png]aE

om

Ugt+ -t




Если (0(([image: image320.png]


 , 

если заряд частицы «+» , то она ускоряется, а если «-», то замедляется.

Если (0(([image: image322.png]


 , 

если заряд частицы «-» , то она ускоряется, а если «+», то замедляется.

	Конденсаторы.
	С- электроемкость конденсатора [Ф]
S- площадь обкладки [м2]

d- толщина диэ-ка (рас-е между пластинами) [м]

ɛ- диэлектрическая проницаемость среды

ɛ0=8,85   10-12Кл2/Н м2
U- напряжение, разность потенциалов [В]

W- энергия электр поля конденсатора [Дж]
	С=[image: image324.png]


                C= [image: image326.png]



E=[image: image328.png]


              E=[image: image330.png]Eg'ES




Если конденсаторы соединены параллельно, то

С=С1+С2
Если конденсаторы соединены последовательно, то

С=[image: image332.png]GG
C1+C;




 

W=[image: image334.png]





	Сила тока.
	I- сила тока [А]

q- электр заряд [Кл]

t-время[c]

n-концентрация[1/м3]
N-число частиц

V-объем [м3]

S-площадь поперечного сечения [м2]

(-скорость частиц [м/с]
i-плотность тока[А/м2]
	I=[image: image336.png]


          

I=n(eS

Где     n=[image: image338.png]


 ,       e=1,6 10-19Кл
i=[image: image340.png]




	Сопротивление. 
	R- сопротивление проводника[Ом]

l-длина проводника[м]

S- площадь поперечного сечения [м2]

[image: image342.png]


-удельное сопр-ие проводника[[image: image344.png]Om-mm?



]
d-диаметр проводника[м]

r- радиус проводника [м]
[image: image346.png]


=3,14
	R=[image: image348.png]|




Поперечное сечение проводника –круг, значит

S=[image: image350.png]mr



=[image: image352.png]n-d?




   , где 

[image: image353.png]




	Законы Ома.
	I- сила тока [А]

U- напряжение, разность потенциалов [В]

R- сопротивление пр-ка (внешнее)[Ом]

r-внутреннее сопротивление [Ом]

ɛ- электродвижущая сила или ЭДС [В]
	I=[image: image355.png]


  

I= [image: image357.png]R+7



 , где 

R- сопротивление нагрузки

r- сопротивление источника
ɛ=U
при коротком замыкании R→0, следовательно I=[image: image359.png]




	Работа, мощность и количество теплоты
	A- работа тока[Дж]

P- мощность тока[Вт]

Q- количество теплоты[Дж]
	P=I2R=IU=[image: image361.png]U2



 = [image: image363.png]



A=Pt=IUt

Q=I2Rt- закон Джоуля- Ленца

	Соединения проводников.
	                                        Законы последовательного 

        R1                R2                 соединения

                                           I=I1=I2
                                           U=U1+U2
                                           R=R1+R2
Если в цепи находятся n- одинаковых потребителей, то

                                           R= nR1
        R1

                                         Законы параллельного 

                                              соединения

       R2                               U=U1=U2
                                          I=I1+I2
                                 [image: image365.png]


 
Если потребителей два, то R= [image: image367.png]RiRy
R1+R;





Если в цепи находятся n- одинаковых потребителей, то

                                         R= [image: image369.png]





Магнетизм.

	
	Обозначения
	Формулы

	Электромагнитные колебания.
	Ф- магнитный поток[Вб]

S-площадь контура[м2]

B-вектор магнитной индукции[Тл]

n-вектор нормали к контуру, составляет к нему угол 900
L-индуктивность катушки[Гн]

I-сила индукционного тока[А]

r-радиус контура[м]

d-диаметр контура[м]

[image: image371.png]AD



-изменение магнитного потока[Вб]

[image: image373.png]


B-изменение вектора маг-ой индукции[Тл]

(φ- угол между вектором нормали [image: image375.png]-]



 и вектором магнитной индукции [image: image377.png]o3l





	                   [image: image379.png]


                  [image: image381.png]



                       φ         

                       


Ф=ВS[image: image383.png]cos @



, где 

          S=[image: image385.png]


 если контур имеет форму окружности

           S= ab если контур имеет форму прямоугольника

Ф=LI
[image: image387.png]AD



=[image: image389.png]


BS[image: image391.png]cos @



, где [image: image393.png]


B=B2-B1
[image: image395.png]


Ф=ВS([image: image397.png]COS @, — COS @y



)

Формулы изменения магнитного потока

	Закон электромагнитной индукции
	ɛ-электродвижущая сила или ЭДС [В]

N-число витков катушки

L-индуктивность катушки[Гн]

l-длина проводника[м]

(- скорость[м/с]

[image: image399.png]


-скорость изменения магнитного потока[[image: image401.png]


]

[image: image403.png]


 –скорость изменения силы индук-го тока[А]

(α=([image: image405.png]



	ɛ=[image: image407.png]|Ad>
At



-справедлива если виток один

ɛ=[image: image409.png]


-справедлива если дана катушка

ɛ=[image: image411.png]|L-AI
At




ɛ=Bl([image: image413.png]sin @



-  ЭДС движущегося в магнитном поле проводника с током

	Энергия магнитного поля 
	Wм- энергия магнитного поля [Дж]

[image: image415.png]


Wм- изменение энергии магнитного поля[Дж]
	Wм=[image: image417.png]



[image: image419.png]


Wм=[image: image421.png]L-AI?






	Колебательный контур
	ХL-индуктивное сопротивление[Ом]

XC-емкостное сопротивление[Ом]

(-циклическая частота[рад/с]

[image: image423.png]


- частота (собственная)[Гц]

T-период колебаний[с]

С-электроемкость конденсатора[Ф]

L-индуктивность катушки[Гн]

qm, Im, Um, Фm, ɛm- амплитудные значения заряда, силы тока, напряжения, магнитного потока,ЭДС

Iд, Uд- действительные значения силы тока и напряжения

φ0-начальная фаза колебаний

φ- конечная фаза колебаний


	
                      колебательный

                   контур

конденсатор       катушка

ХL=(L
XC=[image: image425.png]


 , где (=2[image: image427.png]TV



=[image: image429.png]



(ХL=R, XC=R(R=[image: image431.png]—~



 )

T=2[image: image433.png]


   T= [image: image435.png]



q=qmcos (t или q=qmsin (t
i=(q)’ ( i=Imcos (t

               i= Imsin (t ,

                              где  Im=qm(
u=Umcos(t или  u=Umsin (t

ф=Фmcos(t или ф=Фmsin (t

                            где Фm=BmS

e=(ф)’( e= ɛmcos(t

               e= ɛmsin(t, 

                             где ɛm=Фm(
полный вид уравнения на примере q(t)

q=qmcos ((t+ φ0)

                     φ

q=qmcos φ


	Сила Лоренца
	Fл-сила Лоренца[Н]

B-вектор магнитной индукции[Тл]

(- скорость[м/с]

q- заряд частицы [Кл]

p- импульс[кг м/с]

m-масса частицы [кг]

(α=[image: image437.png]


 [image: image439.png]o~/




	Сила Лоренца действует на движущуюся заряженную частицу.

Магнитное поле изменяет направление движения частицы, заставляя двигаться по окружности, но не изменяет числовое значение

Fл=[image: image441.png]lql



(B sin α

R=[image: image443.png]lq|B



 , где р=m(( R=[image: image445.png]



T=[image: image447.png]2nR

v

2mm
lglB





	Сила Ампера
	Fа-сила Ампера[Н]

B-вектор магнитной индукции[Тл]

l-длина проводника[м]

I-сила тока[А]

(α=[image: image449.png]


 [image: image451.png]T~




	Сила Ампера действует на проводник с током

Fа=BIl sin α


R





Колебательный контур








